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GRUPO I (10 valores: 2 x 5)

Escolha apenas cinco frases e explique, fundamentando, se s&o verdadeiras ou falsas (sem
exceder 7 linhas por resposta):

1) A Fronteira de Possibilidades de Produgdo é um limite maximo que pressupde a
afetacdo total dos recursos; [Verdadeira. Vide pp. 133 e ss.]

2) Subjaz a Curva de Laffer a ideia de que a redugao do peso economico dos tributos pode
resultar num incremento da receita do imposto; [Verdadeiro. Vide pp. 524 e ss.]

3) As intervengdes do Estado nos mercados que sejam ditadas por propésitos de eficiéncia
costumam ser justificadas pela alegada presencga de falhas de mercado; [Verdadeiro.
Vide pp. 116 e ss.]

4) Para que exista fluidez é crucial que subsista a percecdo de que existem bens ou
servicos com caracteristicas unicas que tornem ilegitimas as comparagoes de precos;
[Falso. Vide pp. 675 e ss.]

5) A distingdo entre o valor de uso e o valor de troca é sublinhada pelo paradoxo do valor.
[Verdadeiro. Vide pp. 364 e ss.]

6) No setor segurador a sele¢do adversa resulta do facto de haver classes de risco muito
heterogéneas; [Verdadeiro. Vide pp. 654 e ss.]

GRUPO Il (6 valores: 1,5; 2,5; 2)

2.1. Explique, com a ajuda de representacao gréfica, o impacto do incremento do prego da pasta
de papel num hipotético mercado de comercializagdo de embalagens de cartdo (sem exceder 5
linhas).

[Vide pp. 328 e ss. aumento dos custos de produgado, retragao da oferta, deslocagdao da
curva da oferta para a esquerda, deslocag¢do ao longo da curva da procura, novo ponto de
equilibrio]

2.2. Sabendo que a elasticidade-preco da eletricidade é igual a 0,5, qual seria 0 impacto na
procura de uma descida de 10% no prego (sem exceder 7 linhas)?

[Vide pp. 384 e ss.; elasticidade-prego 0,5 corresponde a uma procura inelastica; qualquer
descida de pregos resulta num acréscimo menos do que proporcional das quantidades
procuradas, no caso 5%; conceito de forma de calculo; lei da procura]

2.3. Manuel, produtor de pasta de papel, com um perfil conservador, equaciona investir em
acbes do Twitter ou em obrigagdes da Caixa Geral de Depositos. Utilizando dos seus
conhecimentos de Economia, o que aconselharia neste contexto (sem exceder 7 linhas).

[Vide pp. 598 e ss; opgdes de investimento, obrigacées, acées, risco vs. remuneragao,
liquidez]



GRUPO IIl (4 valores)

Comente, sem exceder 1 pagina, a seguinte frase:

“O facto de haver um unico vendedor no mercado, ou de existir um vendedor com absoluta
preponderancia sobre os demais, derivara normalmente da existéncia de barreiras a entrada no
mercado (...)” in Fernando Aradjo, Introdugéo a Economia-I, 3.2 Edi¢éo, p. 724.

[Vide pp. 724 e ss.; monopdlio puro vs. poder de monopdlio; poder de mercado vs.
atomicidade; barreiras econémicas, barreiras legais, acesso a informagao, economias de
escala, monopolio natural, lucros extraordinarios, ineficiéncia do monopolista, politicas
antimonopolio]

Nota: As paginas objeto de referéncia respeitam ao Manual Introdugéo a Economia - I, Fernando
Aradjo, 4.2 Edi¢éo, 2021
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